SOLUCIONES DOSSIER SEMANAL 05

MATEMATICAS I
Por Pedro A. Martinez

PROBLEMA 1: Considera las siguientes matrices cuadradas de orden 3:

2 2 1 2 0 1 0 4 O
A=-1 -1 -1 B=|0 -3 0 C=|-10 -1
2 4 3 1 0 1 0 2 O

a) Demuestra que la matriz T =B+C es invertible

b) Calcula la matriz T™

c) Calcula, si es posible, la matriz X que verifica la ecuacion:
BX = A-CX

d) Calcula el determinante de la matriz D que verifica que:

A=T*.D-T

a) Para ello simplemente hemos de ver que el |T| es distinto de cero. Asi pues:

2 0 1) (0 4 0 2 4 1
T=B+C=[0 -3 0|+|-1 0 -1|=|-1 -3 -1
1 0 1) l0 2 0 1 2 1

Y el determinante de dicha matriz es:

W 4n
T|=[B+C|=|-1 -3 -1=-6-4-2+3+4+4=-12+11=-1=0
1 2 1

En consecuencia, la matriz T es regular, es decir, es invertible.

b) Calculemos la matriz inversa utilizando, por ejemplo, el procedimiento por adjuntos.

T
Aplicaremos la formula: T = Ad|JT|(T)

Calculamos primero la matriz de adjuntos:
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. -3 - : -1 - _ -1 -3
Adjll(T):‘z 11‘2—1 Adhz(r)Z—‘l 11‘20 Adhs(r)=‘1 2‘=1
. 4 ] 2 ) 2 4
Adlu(r):_‘z ilz—z Adjzz(r):‘1 jzl Ad;23(r)=—‘1 ;=0
. 4 1 . 2 1 ) 2 4

Asi pues:
-1 0 1 - 1 2 1
Adj(T)=|-2 1 0| = T*'= A JT (T)= 0 -1 -1
-1 1 -2 i -1 0 2

c) Si intentamos despejar la matriz X de la ecuacion propuesta, observamos que:
BX=A-CX = BX+CX=A = (B+C)-X=A = T-X=A
= THT-X=T A = X=T".A
Asi pues:

1 2 1)(2 2 1 2 4 2
X =TH A=llo "Lyl taffor L= a3t
-1 0 2)l2 4 3 2 6 5

d) Aplicando las propiedades de los determinantes, observamos que:

- - 1
A=[r*-D-T] = [A=[T7] DT = A= BT = A=[o

Asi pues:
2 2 1
|D|=|A|:—1 -1 -4=-6-4-4+2+8+6=-14+16=2
2 4 3
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PROBLEMA 2: Resuelve la ecuacion:

2-(x*-1) x+1 (x+1)
x-1 x+1 x+1 (=0
(x-1° x-1 x*-1

La manera mas rapida y sencilla de resolver este ejercicio consiste en aplicar las

propiedades de los determinantes para calcular el determinante propuesto en este caso:

2-(x*-1) x+1 (x+17| [2-(x=1)-(x+1) x+1  (x+1)

x-1 x+1 Xx+1|= x-1 X+1 X+1 =
(x-1° x-1 x*-1 (x -1y’ x-1 (x=1)-(x+1
2-(x+1) x+1 x+ 2 1
=(x-1)-(x+1)-[ 1 x+1 1 |=(x=17 (x+1f-1 x+1 1=
x-1 x-1 x- 1 1
10
2 2 2 2
= (x-1°-(x+1)*-[0 x LU=x-(x-1)"-(x+1)
C2'=C2-C3 00

Asi pues, la solucién a la ecuacion propuesta sera:

x=0
X-(x=1)-(x+1)*=0 = {x=1
x=-1
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PROBLEMA 3: Calcula razonadamente la funcion derivada de las siguientes funciones:

2
) =0 +x)x-3) 2 T _m 3) f(x)= sz++11
~(2x-1) 1
4)  f(x)= 3%+ 1 o) )= 4x+1 6) f(X)=m

Para la resolucion de esta actividad utilizaremos las reglas de derivacién del producto y

el cociente de dos funciones, cuyas expresiones vamos a recordar a continuacion:

h(x)=1(x)-g(x) = h'(x)=1()-9()+f(x)-9'(x)

ho) =) iy = L0000 = 1))

También haremos uso en algin momento de la expresién directa para derivar una raiz

cuadrada.

h)=JF(X) = h()= ff(’(‘))

Otras veces transformaremos la raiz cuadrada en potencia y derivaremos. Cualquiera de

las dos opciones es correcta.

N f)=(x+x)(x-3)" = f'(x= (2x+1)(x—3)4+(x2+x)-4(x—3)3

3

= f'(x)= 2x* —5x —3+4x° +4x]

3

)

= f'()=(x- 33[2x+1 X— 3+4(x +x)]
3)"[
3)"(

= f'(x)= 6X> — X — 3)
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2) f(x)= 2 i :2(x2—1) — f'(X):_G(XZ_l) Dy — —12x4
(x*-1) (1)
x+1 , L +1)—(x+1)-2x  x211-2x°—2x 1-2x—X’
3) f(X): 2+ f(X): ( ) ( - ) _ : _ : 2
X°+1 (xZ +1) (X2+l) (X +l)
- ’ -1).2. —(2x -1 2'3
4) f(X):(ZX 1) - f'(X):Z(ZX 1)-2 (3X+1)2 (2x-1)
3+l (3x+1)
f'(x) 4(6X2_X_1)_3(4X2_4X+1) 24X2—4X—4—(12X2 —12x+3)
= X) = =
(3x+1)° (3x+1)°
2
= fI(X):M
(3x+1)
_ 2 VY2 9 (axa )4 (2% -1
5 f(x)= 2X 1:(2x 1) - f,(x)zl(ZX 1] 2-(4x+1) Z(X )
4x+1 (4x+1 2\ 4x+1 (4x+1)

, 1(2x-1\Y"* 6 ax+1\2 3
= f (x):E n . S = . .
x+1 (4x+1) 2x-1 (4x+1)
(4x+1)" 3

= f'x)= 3 = 3
V2x-1 (4x+1)2 2x -1

J(2x-1)(4x+1)

(4x+1)" =

1 1

[ 1
6 f = 1 »\/_ f' = . =
) (x) +VX = (x) 2.\/1+\/; 2'& 4-\/X+\/;
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